

В погоне за вооружением

Армения расширяет кейс
военно-технического сотрудничества

Официальный Иреван решил в очередной раз «не на шутку» припугнуть нас приобретением вооружения не только у Индии и Франции, «но и у других стран, имеющих серьезный прогресс в военно-технической сфере».

Фидан САЛМАНЛЫ

Такова лексика у зампреда председателя парламентской комиссии по вопросам обороны в безопасности Армена Хачатряна, что дает повод в очередной раз убедиться о бесперспективности реваншизма. И дело даже не в оружии - вон сколько ядерного арсенала накоплено у главных бенефициаров конфликта в Украине и на Ближнем Востоке, а между

тем война (у каждой стороны свое понятие о справедливости) идет на земле между солдатами. Так что даже при одинаковом уровне вооружения в приоритете остаются морально-психологическая подготовка армии, а также ее мотивация к ведению боевых действий.

Заявления с умным видом таких «политиков», как Хачатрян, свидетельствуют о том, что при посредничестве заступников у него и даже его родителей не отняли земли предков, не гнали голодными, разутыми и босыми под дулом автоматов опять же при поддержке советских солдат из отчего дома на морозе через Муровский перевал и прочие вершины Малого Кавказа.

В погоне за вооружением



да воины Ермака с пищалками воевали против вооруженных стрелами и копьями джигитов хана Кучума, а европейцы из ружей отстреливали местные племена Африки, Азии, Австралии и обеих Америк.

Так вот, по ходу Отечественной войны и в ходе точечной операции многофункциональные беспилотные аппараты навевали ужас и на армянских солдат, и на зрителей со всего света. Их появление - черта эпохи искусственного интеллекта, заводских цехов, где людей заменяет техника, производящая самонаводящи-

вращается земля, так как их горячее сердце, холодный разум и умелые руки разрушают оборонительные редуты и создают прецеденты беспримерных побед, которые в любой войне в конечном счете куются на земле. Можно сколько угодно стрелять высокоточным оружием, бомбить вражеские позиции с дронов, но приходит время и в дело вступает простой человек с гранатами, автоматическим или холодным оружием в руке.

Военная техника непрерывно развивается, в течение столетий

томатами в руках атаковали вооруженных до зубов военных. Видимо, селяне просто не знали о том, что в наше время все решает техника. Да, все начиналось очень красиво, а красивая операция в Ираке, показанная по телевидению и завершившаяся пленением Саддама Хусейна, так и называлась - «Шок и трепет». А потом началась другая, настоящая война, которую по «ящику» не показывали, так как воинственные шииты Кярбалы и Наджафа, взрываясь сотнями, уносили с собой жизни стольких же врагов, и все это среди пыли, грязи и в руинах городов.

Некрасиво, конечно, зато настоящий элемент протеста, потому что у американского солдата не было мотивации защищать интересы океанского ВПК, а моджахедам есть за что воевать - за пустыню и скалы, где они родились и на которые покусились ненавистные кяфиры. А во Вьетнаме местные защищали свои тропики и тоже погнали врага, несмотря на взрывы запрещенного ООН напалмового оружия.

Так что техника может лишь воздействовать тем, за кем историческая правда и справедливость, и если Азербайджан проиграл первую фазу карабахского конфликта, все знают причины заключения Бишкекских соглашений, включая выстраивание государственности с нуля. А во время Отечественной войны 2020 года картина 1988-1993 годов была совсем иной. В отличие от надевшегося на «крышу» противника, у населения Страны огня выросла самооценка при общественно-политической стабильности, высочайшей мотивации воинов, единоначалии и высочайшем авторитете Президента Ильхама Алиева, в том числе, и в глобальном сообществе мировых лидеров.



После исторической Победы Азербайджанской армии в рекордно скоротечной Отечественной войне все внимание обывателя и таких «политиков», как означенный армянский парламентарий, оказалось приковано почему-то к беспилотным летательным аппаратам

ся ракеты, управляемые джойстиком из офиса в сотнях километров от места события. Почти юные сотрудники этих офисов ходят на работу, пьют кофе во время перерыва, обсуждают друг с другом семейные проблемы и модные фильмы, а параллельно издали уничтожают целые воинские подразделения, не видя врага в лицо.

Все это, конечно, романтично, но в рассуждениях о высокой материи и искусственном интеллекте «политики» уровня Хачатряна, как правило, упускают одну существенную деталь - ни одна «умная» машина не может заменить тех, кто возится в грязи, пыли, иной раз целые сутки без подкрепления, воюя не за деньги, а за самую светлую идею, и у наших солдат не было варианта, кроме освобождения родных земель от оккупации. Именно вокруг людей

пройдя путь от стенобитных орудий, примитивных пушек с каменными ядрами до ракет с космическим наведением, и все они когда-то ужасали противника, бросавшегося врассыпную. Если кто читал «На Западном фронте без перемен» Ремарка, речь идет о том, что в официальных сводках дается пустая констатация противостояния немецких и союзных войск Антанты, на самом же деле гибнут тысячи молодых людей, и автор в красках рисует страшную картину массовых ран, болезней и смертей.

А есть еще картина наоборот, когда в конце августа 2021 года американцы, вдохновленные ракетными пусками с авианосцев, самонаводящимися снарядами, летящими прямо в цель, в страхе бежали из Афганистана, а до этого из Ирака, где местные деревенские жители с ав-

Словоохотливый депутат, не имея в виду Россию (о ней он говорил отдельно), заявил, что у Иревана «имеются соглашения со сверхдержавами, конечно же, мы не будем их раскрывать, но результаты этой работы мы увидим в самое ближайшее время». Что касается РФ, то «у Армении есть серьезные соглашения о военно-техническом сотрудничестве с Россией и есть обязательства, которые она частично выполнила, но еще должна выполнить».

Много чем он угрожал в интервью Радио «Свобода», особенно в той части, что «мы, исходя из горького опыта 44-дневной войны, впредь не будем покупать использованное оружие, так как уже провели серьезный анализ и знаем, какие страны какое имеют оружие и готовы ли его нам продать».

Какое счастье, что наши оппоненты такие примитивно говорливые и узколобые, которые, завершив анализ через три с лишним года после окончания Отечественной войны 2020 года, пришли к выводу, что бывшее в употреблении вооружение не приведет к победе. Интересно, что показал их «анализ» насчет «черного рынка» - там ведь и товар дешевле, и даже попадаются новые экземпляры, прямо с театра военных действий в Восточной Европе и на Ближнем Востоке, тем более что списывать материальные потери на войну мечта детства для любого интенданта и бухгалтера.

После исторической Победы Азербайджанской армии в рекордно скоротечной Отечественной войне все внимание обывателя и таких «политиков», как означенный армянский парламентарий, оказалось приковано почему-то к беспилотным летательным аппаратам, хотя их успешно и не очень использовали и в других конфликтах. Во всяком случае, вся мировая общественность начала говорить о том, что нигде столь широко, активно и эффективно они не применялись, как в Карабахе. Военные эксперты, министерства обороны различных стран, особенно богатых, задумались об увеличении парка дронов в своих армиях, а создатель турецкого беспилотника Сельчук Байрактар стал мировой звездой типа Сильвестра Сталлоне и Полада Элемдара. Да и в мировой истории таких примеров немало, ког-